
KVĚTINKA
č. 17

Motto naší školky:

„Když vyrazíte do světa, nejlepší je chytit něko o
ruku a držet se pohromadě.”



Slovo úvodem...

VáŽenÍ rodiče,

právě se Vám do rukou dostalo nejnovějšívydání naŠeho školkového časopisu Květinka. Na
následujících stránkách máte možnost doČÍst se o nejnovějším dění v naší mateřské Škole a

informovat se o proběhlých akcích prvního pololetí nebo se inspirovat Článkem z rubriky Dobrý
zaČátek pro rodiče. Jako obvykle jsou všechny Články obohaceny krásnýmiilustracemi od našich
SluníČek.

Přejeme Vám krásné chvíle s našímČasopisem.

Kolektiv MŠ Merklín



POHÁDKOVÉ PŘEDSTAVENÍ V Mš

Do naší Školky přijelo se svýmpředstavením divadlo Šapitó s pohádkou Brémští cirkusanti.
Pohádka byla o starýcha zdánlivě nepotřebnýchcirkusovýchzvířátkách a jejich „boji” za vidinou

objevení smyslu radosti ze Života. Čtyři zvířátka — oslík, pes, kohout a kočka spojísvoje síly a uteČou
zlému principálovi hledajíc novýdomov a přátelství. Tím začínájejich úžasnédobrodružství. Na
svécestě narazína bandu loupežníků.

Děti byly do představení aktivně zapojoványnapřfldad napodobováním hlasů zvířátek a během
přestavení odpovídaly na otázky, které jim byly pokládány. Dokonce hlas loupežnickému vůdci byl

propůjčenjednou z paních učitelek. Při žonglérských dovednostech hlavního a jediného

protagonisty se všemtajil dech. Tím vznikla nezapomenutelná atmosféra, která vykouzlila úsměv
všemzÚČastněným.Použité rekvizity byly minimalistické, ale překvapivě velmi efektní a účinné.
Člověk byl překvapen a zcela v úžasu, jak se z mála dá udělat TOLIK!

Tento Školní rok jsme do našich pravidelných akcí zařadili ještě jednu novou nesoucínázev
TVOŘIVÁ ZAHRADA. 7. října jsme se tedy sešli na našíkrásné Školní zahradě, abychom si

vychutnali zbytky slunnýchpodzimních dní. Pro děti a jejich rodiče zde bylo připraveno mnoho
aktivit, které si společně mohli vyzkoušet. Ať se již jednalo o krájení křížal, výrobujablíček z vlny,
skládání Červíků z papíruČi loupání jablíček za pomoci strojku, bylo vidět, Žeděti si odpoledne po
boku svých nejbližších opravu užívají. Milým zpestřením byla též ochutnávka moŠtu z našich
jablek, kterou dětem umožnil pan Slíva. Jako vzpomínka na tento den visí ve školce obraz, na
kterém jsou jablíčka, která si děti namalovaly.



NÁVŠTĚVA HASIČSIG ZBROJNICE
S dětmi ze tříd Kopretin, Zvonečků a Pomněnek jsme navštívily hasičskou zbrojnici. Před garáží
násvítaly rozblikané majáky CAS 32 Tatra 815, kterou nám dobrovolnýhasič JSDH Merklín, pan
Haidinger, zevrubně popsal. Děti se seznámily s nejdůležitějším vybavením, bez kterého se hasiči
při výjezdech neobejdou. Rovněž si prohlídly vnitřek kabiny vozu, vyzkoušely si, jak se do takové

výšky nastupuje. Potom násČekala prohlídka hasičské zbrojnice, kde náskromě zasedací místnosti

a Šatny plné skříněk s ochrannýmiobleky nejvícezaujala věžna suŠenÍhadic. V garáži pak na děti
Čekal nelehkýúkol — záchrana osoby (plyšového medvěda) uvíznuté na stromě. Děti postupně v
jednotlivých týmechpopadly nosítka a spěchaly do akce. Osobu se jim společnými silami podařilo
vyprostit a bezpečně dopravit na určené místo, a to předevŠÍm díky klíčovým dovednostem
každého záchranného týmu;spolupracovaly a komunikovaly spolu každý krok. Všechny děti si

z našímerklínské hasičské stanice odnesli nejen diplom a spoustu zajímavých informací, ale hlavně

pocit, jaké to je být hrdinou.

POLUPRÁCE S MERKLÍNSKOU R•41HOVNOU

Spolupráce s merklínskou knihovnou, která je realizována prostřednictvím její milé knihovnice, je
pro děti z našíŠkolky velkýmpřínosem.Nejen Žese na každou akci, kterou pro náspaníknihovnice
přichystá, velmi těŠÍme, ale děti se také seznámís prostředím knihovny, naučíse, jak s knihami
správnězacházet a mnohé z nich namotivuje, aby knihovnu následně navŠtÍvili i se svýmirodiči.

Do knihovny pravidelně docházíme s našimi Sluníčky a několikrát do roka sem chodíme i

s menŠÍmi kamarády. ProhlíŽÍme si zde knihy, povídáme si o pohádkových bytostech a plníme
nejrůznějšíúkoly, které se vztahují k aktuálnímu období. Děti si tak odnášejí mnoho nových
informací a spoustu krásnýchomalovánek, které si ve školce rádi barví a povídají si o nich.

00



SVATOMARTINSKÝLAMPIONOVÝ PRŮVOD
Opět po roce se 11. listopadu konal tradiční svatomartinskýlampionový průvod. Na tuto událost
se děti jako vždy moc těšily a celé dva týdny pilně nacvičovaly svatomartinské básničky a písně,
tvořily vlastní originální lampionky a pekly i svatomartinské rohlíčky. Vyvrcholením tohoto období
bylo divadelní představení na téma legendy o svatém Martinovi sehrané našimi předškolními dětmi.

Děti i jejich rodiče si tak mohli společně připomenout laskavé Činy svatého Martina, kterýse před
mnoha a mnoha lety rozdělil o svůj plášť s promrzlým žebrákem, a stal se tak symbolem pomoci
lidem v nouzi. Představení se dětem opravdu vydařilo, a nakonec jsme se dočkali i svatého Martina,
který skutečně přijel na svém bílém koni a provedl nás Merklínem.
Na závěr lampionového průvodu nás čekalo pohoštění na školní zahradě v podobě

svatomartinskýchrohlíčků, které pekly děti ze všech tříd i jejich rodiče. Zahradní altánek i letos
posloužil k výstavětematickýchobrazů našich dětí a všichni si mohli pohladit i Martinova koníka
Leoška. Věříme, Žeto byl pro všechny příjemně strávenýČas, a Žejsme si společně připomněli, jak

hezké je být laskavýmčlověkem a konat dobré skutky stejně jako kdysi dávno Martin.



SPOLUPRÁCE S NĚMECKOU Mš
I v novém Školním roce 2025/2026 pokračuje našejiž dlouholetá spolupráce s Mateřskou školou

v Raenkamu. Projekt probíhá pod záštitou organizace Tandem. Během každého pololetí navŠtÍvÍ

děti z Raenkamu dvakrát naši MŠ a naopak my navŠtěvujeme dvakrát německou školku. Během
vzájemných návštěv probíhají německo-české anłmace, děti poznávajícizí prostředí a také cizí
jazyk, zemi a kamarády s odlišnýmmateřskýmjazykem. Vždy si také užijí společné tvoření. V
listopadu proběhla první návštěva předškolních dětí v Raenkamu. Kamarádi z Německa nás
navštívili v den Mikulášské nadílky a seznámili se tak s jednou z našich tradic. Poznali Mikuláše a
anděla a zazpívali jim písničku v bavorském dialektu. Zvyk, kdy chodí Mikuláš, anděl a Čert, v
Bavorsku neudrŽujÍ. Společná setkání si děti velmi užívajía ani jazyková bariéra nenípřekážkou pro
společné hraní a komunikaci.
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VÁNOČNÍ JARMARK Mš A ZŠ MERKLÍN

V sobotu 30. listopadu se merklínskýzámeckýpark proměnil v kouzelné vánoční trhy. Tradiční
vánoČnÍjarmark letos přilákal desítky návŠtěvn1<ů z řad rodičů, prarodičů, dětí, ale i zaměstnanců
Školy a Školky, kteří společně vytvořili nádhernou předvánoční atmosféru.

Na stáncích, které připravily jednotlivé třídy i děti z mateřské Školy, nechyběly ručně vyrobené
ozdoby, vánoční dekorace, sladké i slané dobroty ani drobné dárky. Největší hvězdy dne a

počínajícího veČerabyly samozřejměděti. S úsměvema nadŠenÍm předváděly své výrobky a

ukázaly, Že už teď jsou skvělými obchodníky. Všechny děti pak společně předvedly bohatě
připravený program plný vánoČnÍch písní. ZavrŠenÍm večerabylo dlouho očekávané rozsvícení
vánočního stromečku, symbolu poČÍnajÍcÍho adventu.

Děkujeme všem, kteří dorazili a podpořili vánoČnÍjarmark nejen nákupy dárečků, ale především

svojí přítomností. Podařilo se nám vytvořit přátelskou a milou předvánoční atmosféru. Výtěžek
z jarmarku bude použit na edukaČnÍ pomůcky Žáků základní Školy.



VYSTOUPENÍ NA TRADIČNÍM SETKÁNÍ SENIORŮ

Koncem listopadu se konalo tradiČnÍ setkání seniorů pořádané obcí Merklín, které naši předškoláci
obohatili o vystoupení. Básničky o podzimu přednesli Emička, Kája, Tonda a Klárka, všichni pak
navázali písníListopad. Kryštof básničkou připomněl svátek svatého Martina, o kterém se zpívalo
i v následujících dvou písničkách — Martin jede a Můj koníČek vraný.Dětem byl odměnou nejen
velikýpotlesk a úsměvyna tvářích, ale i sladkost od paní starostky.

ÚSPĚCH NA SOUTĚŽI ROBOTIKY MATEŘSKÝCH ŠKOL

Letos jsme už podruhé dostali moŽnost ÚČastnit se soutěŽe robotiky pro nejmenŠÍ,při níž děti
sbíraly cennézkuŠenosti v programovánírobotickýchvčeliček Bee-Bot. Děti musely včelku

naprogramovat tak, aby dojela ze startu do cíle, projela dva průjezdné body a vyhnula se několika
překážkám. Za naši školku soutěžily dva týmy po třech dětech. Na základě výsledku
z kvalifikačního kola bylo do finále vybráno Šest týmůs nejrychlejšími Časya jsme velmi pyšnéna
děti ze Žlutéhotýmu, kteří do finále postoupili s druhýmnejlepším Časem.Tam zafungovala Únava
a trocha nervozity a děti nakonec obsadily krásné Šesté místo. Cervenýtýmse pak radoval z místa
dvanáctého. Během soutěže proběhla ještě neoficiální soutěŽ o nejkrásnější kresbu, ve které se
merklínská školka umístila na třetí medailové pozici.
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SMYSLOHRANÍ

Každý z nás prožívá svět prostřednictvím smyslů — zraku, Čichu, chuti, sluchu a hmatu, a právě
senzorické hraní umožňujedětem tyto smysly rozvíjet a zdokonalovat. V mateřské Škole již dvakrát

proběhla akce s názvem Smyslohranĺ, která byla zajištěna z externí nabídky. Co si pod tím

představit? Pro děti byly v prostoru třídy rozmístěny aktivity, které podněcují kreativitu a smyslové

vnímánídětí. Děti si je mohly samostatně zkouŠet podle vlastní chuti a fantazie. Při vánočním
smyslohranĺ byly dětem nabídnuty aktivity např.v podobě poštovní schránky pro JežíŠka, děti si

tiskly dopisy a vkládaly je do schránky. Zábavné bylo, Žeschránka byla z druhé strany otevírací, což
se stalo zdrojem mnoha dalších aktivit, které děti díky své fantazii vymyslely. Nechybělo ani

experimentování s různýmłmateriály: „vonícítěsto” mnoha druhů s formičkami, , Mikulášovy
vousy”malování do mouky, „ Čertův pytel”, kdy se pomocínasvíceníobrázku rozlišovalo, co Čert

nese v pytli a hledaly se stejné symboly. Děti objevovaly a experimentovaly, pracovaly s magnetem,
kávovýmizrny, gelovými kuličkami, měly moŽnost se projít po smyslovém chodnlqu nebo si pohrát

s postavami v dětském betlémě. Tato forma akďvit byla pro děti přirozená a zábavná a

zprostředkovala jim bohaté a různorodé zážitky. TěŠÍme se na prłste!

LASKAVÝMIKULÁŠ
Tak jako každýrok i letos násve školce navŠtÍvil Mikuláš a Anděl. Postupně obešli všechny třídy a

poslechli si písničku, kterou se pro ně děti naučily. Za odměnu nadělili dětem ovoce a dobroty.
LetoŠnÍ Mikuláš byl ale přeci jen trošku jiný nežv předchozích letech. SluníČka navŠtÍvili kamarádi

ze Školky v Raenkamu a měli samostatnou nadílku ve třídě ZvoneČků. Německé děti se takto
seznámily se zvykem, který ze svojí země neznají,ale i přesto zazpívaly Mikulášovi a Andělovi
písničku. VŠechny děti si tradici svatého Mikuláše moc užily a odměnu si opravdu zasloužily.



ADVENT VE ŠKOLCE
Adventní období nám odstartoval mikulášský týdenzavrŠenýpříjemnou návštěvou laskavého

Mikuláše a anděla, kteří si s dětmi zapívali koledy a obdarovali je zdravou ovocnou nadflkou. Poté
jsme se pustili do příprav vánočního Zpívání v evangelickém kostele. Letos děti
nazkouŠcly malýmuzikálek o narozeníJežíškadoplněný známýmikoledami a vánočnímĺpísněmł.
Vystoupení se dětem perfektně podařilo a zaplněný kostel je odměnil bouřlivýmpotleskem.

Jako každý rok byl v průběhu adventu pro děti a rodičc před hlavní budovou Školky připraven

vánoČnÍstromeČek, na kterýmohli umisťovat doma vyráběné ozdoby a přáníčka. Během naŠeho

dne, kdy se u stromku každoročně scházíme při zpěvukoled, jsme si tato krásná přání
přečetli. Letos jsme si koledy zazpívali v doprovodu saxofonu, na kterýnám zahrála maminka Jášfl•ca
z Kopretin. Jakomilé zpestření násletos (už podruhé) Čekala i vánoČnÍtombola o dva Živé kapřflcy.
Vylosované výherkyně kaprů měli obrovskou radost a odpoledne si je hrdě odnášely.

Čekání na Ježíška jsme si zpříjemnili vánoČnÍmtvořením svícnůz jablíček a koření, které nám
provoněly všechny třídy. Vyzkoušeli jsme si také tradiČnÍ vánoČnÍzvyky jako krájení jablka, pouštění

lodiček ze skořápek, lití vosku nebo házení střevíce. A po zazpívánívšech známýchkoled u
stromečku před školkou jsme sc netrpělivě vrátili do tříd, abychom zjistili, zda Ježíšekjiž naděloval.
Pod stromečkem násČekala hromada dárků, a tak sc děti mohly pustit do rozbalování. Zc všech

vánočních dárečků měly děti ohromnou radost a my děkujeme všemtajným Ježíškůmza to, Ženám
pomohly pro děti vytvořit nezapomenutelné Školkové Vánoce.

KOLA



TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD

Hned na začátku roku 2026 jsme si ve školce uspořádali třqqrálový průvod obcí. Děti se oblékly do

bílých hábitů, Čepice si ozdobily vysokými korunami a vydaly se na společnou cestu Merklínem.

Během průvodu jsme navŠtÍvili paní starostku a její spolupracovnflcy na obedním úřadě, zavítali

jsmemezi děd a zaměstnance ZS speciální Diakonie ČCE a naši pouť jsme završili na budovách
prvního a druhého stupně základní Školy. Všude jsme zazpívali tradiČnÍ tříkrálovou písničku „My
tři králové jdeme k Vám” a popřáli jsme všenejlepŠÍ do nového roku. LetoŠnÍ průvod byl výjimečný
Čerstvou sněhovou nadflkou, která námpomohla vytvořit pravou ladovskou atmosféru.


